

向如同母親的 「大德人」致敬

士林區康群-天母康健身心診所黃信德院長

首先，很榮幸能夠參與大德病房特別為母親節舉行的音樂會，很感恩臺北榮總讓我們有機會邀請一些學有專精的音樂志工，到大德病房服務的恩典，我們珍惜每次與病友相聚的時光，藉此時刻給病房獻上我們精心準備的音樂，尤其是向每位身為母親的，無論她是病友、是家屬、是同仁、學員或與會貴賓、甚至是演出者，致上最大敬意與感謝。

其次要感謝今天在安寧病房的每位老師與同仁，這次回到栽培自己成長的臺北榮總家庭醫學部，也再次想起當年的恩師、學富五車的蔡世滋主任，不同一般醫院傳統思維，為北榮新創辦的安寧病房，取了此一深富哲理與教育意義的名字：「大德」~取自易經的「天地之大德曰生」，依照孔老夫子的解釋，天地最大的美德，就是孕育出生命，並且承載、維持著生命的延續。

我們所有病友與學員，在大德病房所得到的，不是消極的等待人生最後一天的無望心境，而是在積極的照顧中發現到生命的正向意義。因為大德病房團隊的用心，使很多病友家屬早已死去的心靈，再一次甦醒起來；夫妻間或親子間失落已久的關係，再一次的得到恢復連結；這是跨越肉體死亡、永恆生命的延續，所以安寧病房的每一位老師與同仁是跟母親一樣偉大的，感謝您們。

最後要感謝當天所有為音樂會辛勞付出的每位志工：一個月前志工們就開始為了演出，利用下班晚上集合彩排練習；演出當天志工一早遠從宜蘭南澳山裡，來回四五小時的車程，只為了能以歌聲安慰病患與家屬；看見病房志工為了場地佈置費盡心思，看見大家一起小心翼翼地搬動沙發，以照顧病患的態度來呵護客廳的地板，仁民愛物的精神令人感動。因為您們無私的付出，使每一位與會者得到極大的安慰與喜樂；音樂會志工的天籟之音，也如同美麗的康乃馨，使我們每一位心靈深處，美麗芬芳持續至今。

